

Ministrul Justiției a trimis procurorului general cererile de urmărire penală primite de la Iohannis în cazul Voiculescu și Mihaila

Ministrul Justiției, Alina Gorghiu, i-a transmis, marți, procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție cererile de urmărire penală formulate de președintele Klaus Iohannis privind-i pe foștii miniștri ai Sănătății Vlad Voiculescu și Ioana Mihaila.

Potrivit unui comunicat al Ministerului Justiției remis AGERPRES, cererile au fost transmise în temeiul art. 18 și 19 din Legea 115/1999 privind responsabilitatea ministerială, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Directia Națională Anticorupție anunță saptămâna trecută că a transmis procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție referatul unei cauze în vederea sesizării președintelui României și Senatului pentru formularea cererilor de efectuare a urmăririi penale față de fostul premier Florin Cîțu și foștii miniștri ai Sănătății Vlad Voiculescu și Ioana Mihaila cu privire la săvârșirea unor infracțiuni de abuz în serviciu privind achiziția de vaccinuri anti-COVID.

"În conformitate cu prevederile constituționale și legale, procurorul-sef al Direcției Naționale Anticorupție a transmis procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție referatul cauzei, în vederea sesizării Președintelui României și Senatului României pentru formularea cererilor de efectuare a urmăririi penale față de trei persoane, cu privire la săvârșirea unor infracțiuni de abuz în serviciu, cu consecințe deosebit de grave, forma participăției penale fiind autoratul și, respectiv, complicitatea", informa un comunicat al DNA transmis AGERPRES.

Procurorii anticorupție arată că, la data de 17 iunie 2020, Comisia Europeană a lansat Strategia europeană privind accelerarea dezvoltării, fabricării și distribuției vaccinurilor împotriva COVID-19 prin care propunea o abordare centralizată pentru achiziția unor opțiuni viabile de vaccinuri și care a presupus negocierea de către CE a unor acorduri de achiziție anticipată cu producătorii în numele statelor membre.

Vaccinurile urmau să fie distribuite statelor membre UE în funcție de numărul populației, iar decizia cu privire la vaccinarea prioritara a anumitor categorii de populație revenea statelor membre, menționează DNA.

Anchetatorii susțin că statele membre aveau posibilitatea să utilizeze, într-un termen de 5 zile de la notificare, o clauză de "opt-out", astfel ca nu erau obligate să suporte niciun fel de contribuție pentru vaccinurile pe care decideau să nu le solicite.

"În prezenta cauză, în contextul menționat, sunt cercetate aspecte legate de modalitatea în care, în perioada ianuarie - mai 2021, persoane din Guvernul României, cu încălcarea dispozițiilor legale și în lipsa oricărui documente/analize care să ateste necesitatea achiziției, ar fi contractat un număr mult mai mare de doze de vaccin (Pfizer și Moderna), în condițiile în care numărul persoanelor eligibile pentru vaccinare comunicat de statul român Comisiei Europene era de 10,7 milioane", explică procurorii.

Conform DNA, deși dozele de vaccin contractate anterior datei de 1 ianuarie 2021 (37.588.366 doze) ar fi fost suficiente pentru vaccinarea unui număr de peste 23 milioane persoane, două dintre cele trei persoane față de care se solicita formularea cererilor de efectuare a urmăririi penale, beneficiind de ajutorul celei de a treia, ar fi tranzacționat și ordonat plata achiziției în plus a cantității de 52.805.690 doze de vaccin, în valoare totală de 1.005.498.687 euro, la care se adaugă TVA, suma care constituie un prejudiciu adus bugetului statului.